



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 以治理合力留住片片绿水青山

11月15日,科技日报报道:经中央全面深化改革委员会审议通过,生态环境部和最高人民法院、最高人民检察院、国家发改委、工信部等18家单位日前联合印发了《关于推动职能部门做好生态环境保护工作的意见》。在履行生态环境保护职责的使命上尽快形成工作合力,令人期待。

正如生态环境部有关负责人所介绍的,党的二十大对新时代新征程建设美丽中国、推进人与自然和谐共生的现代化作出战略部署,新形势新任务对生态文明建设和生态环境保护工作提出了新的更高要求。因此,把生态保护职责细化,不断强化权责明晰、协调联动、齐抓共管的生态环境治理体系,夯实生态文明建设 and 生态环境保护政治责

任,迫在眉睫。  
职能部门扛着主体责任,承担着上传下达、推波助澜、具体落实的要务,职能部门的能力强不强、进取心足不足,直接关系到工作开展效率、效果,也影响着社会观感

任,迫在眉睫。

美好的生态环境,是一国发展之本,是一国人民幸福生活之基。

“湖清霜镜晓,涛白雪山来。”绿水青山,不仅滋养了一代代的父老乡亲,也寄寓了国人千百年来诗与梦想,成为中华文明跨越千年、奔赴未来的精神家园。把生态环境质量搞上去,把绿水青山留下来,是我们所有人的愿望,也是我们现时可以达成的目标。

在推进生态环境保护工作的过程中,职能部门的表现如何,十分关

键。职能部门扛着主体责任,承担着上传下达、推波助澜、具体落实的要务,职能部门的能力强不强、进取心足不足,直接关系到工作开展效率、效果,也影响着社会观感。因此,通过新政加持,让职能部门更“强大”、更具锐力、更具合作意识,是题中应有之义。

此次18家单位发出的通知,对有关职能部门履职尽责提出了更高要求:比如,应将本部门承担的生态环境保护具体事项分解落实到相关单位,做到生态环境保护工作与业

务工作同步安排部署、同步组织实施、同步监督检查;加强对本部门牵头负责的生态环境保护重点任务的部署推进、监督指导。对职责范围内发生的突出生态环境问题要强化监督指导,及时处理处置并不完善有关政策;每年向同级党委和政府专题报告牵头负责的具体事项落实情况,并依法依规公开。结合近年来生态环境保护工作中呈现的经验教训来看,这些要求非常务实、到位,针对性很强。职能部门按照这些要求一一践行,就能稳住“盘面”,获得“赢面”,打开新局面。

总之,新形势新任务,向职能部门提出了更高的啃骨头、促联动的要求,每一个职能部门都责无旁贷。  
现代快报首席评论员 戴之深

## 新华时评

# 80亿,地球如何承载人类之重

11月15日,地球人口步入“80亿时代”。80亿人口,标志着人类发展越过一个重要的里程碑,但也考验着承压的地球生态系统。人类选择何种行为模式将决定地球能否承载人类之重,构建人与自然更加和谐共生的文明形态愈加紧迫。

人口数量增加,从一个侧面反映了人类文明的进步。与此同时,资源消耗、环境污染、城市化等因素正带来持续生态压力。

应该看到,人口数量与地球承载力并非简单的静态关系。随着科

技进步,社会发展理念进步,生态文明意识提升,人类利用资源的效率、保护环境的力度也在增加,使得地球承载力不断扩容。《波士顿环球报》报道说,地球承载力随着人类文明的进步而变化,1000年前地球只能维持不到5亿人的生命,100年前地球已经能够承载约20亿人口了。

地球如何承载人类之重?这个问题既取决于自然约束,也取决于人类自身的选择。美国智库伍德罗·威尔逊中心研究员珍妮弗·休巴指出,“我们对地球的影响更多地是由我们的

行为而不是我们的数量造成的”,与其担心80亿人口对地球来说是否太多并把问题归咎于人口增长较快的发展中国家,不如说更大的问题其实是最富裕国家对资源的过度消耗。

此外,日益加剧的不平等也极大限制了地球的承载力。据统计,目前全球粮食产量足以喂饱80亿人,却仍有8亿人口“长期营养不良”,一个重要原因是富国对资源的过度占有和全球范围分配不均。

当前,人类生态意识不断增强,应对气候变化和保护生态环境的团

结行动正在增加,超越西方物质主义的工业文明,构建人与自然和谐共生的生态文明,成为响彻全球的进步呼声。例如,拉美国家发掘印第安民族传统生态理念,发起追求平衡与和谐的“美好生活”运动;中国汲取中华优秀传统文化中“天人合一”“万物一体”的思想精髓,致力于探索人与自然和谐共生的新型现代化道路,致力于推动构建人类命运共同体……这些重要实践不仅对全球可持续发展意义重大,也将为共建生生不息的美丽星球带来重要启示。  
新华社记者 叶书宏

## 竞彩世界杯系列报道

# 竞猜世界杯球赛,就来你身边的体彩店

再过几天,卡塔尔世界杯就将拉开大幕。享受饕餮盛宴的同时,猜几场世界杯比赛也是小伙伴们必备的功课。随着之前开启的冠军、冠亚军竞猜,世界杯小组赛的竞猜目前也已开售,走进你身边的体彩实体店就可以痛快淋漓地玩起来。

## 竞彩猜冠亚军,看看你的眼光如何

自2012年欧洲杯以来,每逢大型国际足球赛事,冠军、冠亚军竞猜游戏实现了常规发行,作为世界上影响力最大的单项赛事,四年一度的男足世界杯自然不会例外。

冠军竞猜游戏,顾名思义,即竞猜本届世界杯最终赢得大力神杯的球队,作为最后一届拥有32支决赛圈参赛队(注:下届将扩军至48队)的世界杯,本次冠军竞猜设置了32个结果选项,购彩者可选择心仪球队进行投注,所有选项均设置固定奖金。

冠亚军竞猜游戏,即不分顺序竞猜本届世界杯冠亚军,其实就是猜决赛队伍。以本届赛制而

言,32强任意两队都有可能同时进入决赛,理论组合有496种,但为方便购彩者投注,冠亚军竞猜共设置了50个选项,实力较强的各路豪门配对组成49个固定选项,固定组合之外的决赛对阵都包含在“其他”项之中,50个选项均设置固定奖金。

## 竞彩开售小组赛,世界杯真的快来了

如果说冠军、冠亚军竞猜游戏是“开胃菜”,那么竞彩足球游戏就是世界杯的“主盘”。根据销售安排,本届世界杯全部64场比赛都将作为竞彩足球游戏的竞猜对象,首轮16场小组赛11月14日提前接受投注,次轮和末轮小组赛待正赛开始后陆续开售,淘汰赛阶段将在对阵球队产生后第一时间开始接受投注。在每日销售时间方面,世界杯期间将保持现在的销售时间不变,即周中11点到22点、周末11点到23点。

传统足彩方面,世界杯小组赛期间将开售3期胜负游戏(第22144期-第22146期),6期6场半全场胜负游戏(第22144期-第

22149期)和12期4场进球游戏(第22144期-第22155期),以上奖期全部由世界杯小组赛组成,购彩者可享受纯粹的世界杯竞猜。

## 世界杯虽好,猜球也要理性投注

四年一度的世界杯,是每支国家队竞技意义上的终极赛场,每一位足球运动员梦寐以求的巅峰舞台,也是每一位球迷津津乐道的顶级盛宴。购买竞猜型彩票,既能为看比赛增添几分乐趣,同时也是一种参与国家公益事业的方式。您所购买的每一注竞猜型彩票,均有21%~22%的资金成为彩票公益金,广泛用于社会公益事业和体育事业。

当然,理性、节制地购彩,是中国体育彩票倡导的购彩观,鼓励量力而行、多人少买,更有助于购彩者保持快乐的心情,聚焦赛事本身的魅力。如果您在与球迷伙伴共享赛事魅力的同时,还能更深入地了解体育、更积极地参与运动,将是对中国体育彩票更大的肯定。在这个难得的冬季世界杯里,体育彩票将陪伴您快乐看球,共赴盛宴!

## 彩市万花筒

### 第八季“体彩爱行走”落幕 14.7万参与人次再创历史新高

11月14日,江苏体彩开展的第八季“微光行动·体彩爱行走”活动迎来收官。活动历时两周,共有14.7万人次参与捐步,累计捐步总数超过5.7亿步。

### 14.7万人次参与捐步 创历史新高

今年的“体彩爱行走”活动于11月1日正式启动。活动传递的“绿色、健康、分享”的公益理念,得到了人们的广泛认同,活动参与人次再创历史新高。第一周活动结束后,参与人次就超过7.7万;两周活动落幕时,参与人次超过了14.7万。对比去年第七季“体彩爱行走”第一周活动结束时的4.2万参与人次、两周活动结束时的7.1万参与人次,增加了将近1倍。“体彩爱行走”自2015年启动以来,到2017年,活动时间一直是3周,2018年起改为两周。

### 首次设置三条赛道 拓宽行走内涵

创新,是“体彩爱行走”不变的主题。今年在活动内容上进行了拓宽,赋予了行走更丰富的内涵。活动首次设置三条赛道,分别是“红色赛道”“公益赛道”和“责任赛道”,参与者可以根据喜好选择不同赛道。其中,“红色赛道”

展示了江苏13个地市的红色旅游景点或展馆;“公益赛道”介绍了江苏体彩公益金在支持体育场馆、健身路径等建设中发挥的重要作用;“责任赛道”展现了大家身边的体彩店风貌,在这些体彩店中,代销者和购彩者们一起构建了责任彩票最重要的部分。同时,活动首次发放现金红包;携手哈啰单车,开展跨界合作;还有卡塔尔世界杯周边助阵,与公益体彩的支持者们共迎足球盛事。

### 及时查看通知信息 不要忘记领取奖品

今年的活动设有“个人完赛奖”“趣味任务奖”和“乐走达人奖”,各类奖品精彩纷呈,要是中得以上奖品,千万不要忘记领奖。如果中得哈啰单车电子券,一定要复制保存好兑换码,然后自行前往哈啰App兑换。如果中得红包,要及时查看“江苏体彩”微信订阅号“服务通知”,若24小时内未领取,红包将原路退回,不予补发。如果中得实物类奖品,须在11月16日17:00前,前往活动首页“我的奖品”按照提示填写个人邮寄信息,工作人员将于11月30日前邮寄奖品;逾期未填写信息者或填写错误信息者,将视为自动放弃,信息一经提交,不得更改。活动统一咨询电话:19102525123。 苏彩

## 相关新闻

### 世界杯临近,如何寻找你身边的体彩店

世界杯的脚步日益临近,为了让广大球迷和购彩者提前感受大赛的氛围,中国体育彩票已开售2022卡塔尔世界杯的冠军、冠亚军和第一轮16场小组赛竞猜。走进身边

的体彩店,就能参与世界杯竞猜,感受世界杯激情。

怎么才能快速查找身边的体彩店呢?关注江苏体彩微信订阅号(微信号:js-lottery),点击菜

单栏“服务之窗-附近网点”按钮,即可进入“附近网点”地图,图中已标注出附近的体彩店,点击体彩店图标即可查看门店编号、在售游戏、地址、联系电话等信息。



江苏体彩订阅号



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师